

習主席G20峰會講話再現人類命運共同體理念

國家主席習近平26日晚在北京出席二十國集團領導人應對新冠肺炎特別峰會時指出，國際社會最需要的是堅定信心、齊心協力、團結應對，全面加強國際合作，凝聚起戰勝疫情強大合力。為此，他提出四點倡議：堅決打好新冠肺炎防控全球阻擊戰，有效開展全球聯防聯控，積極支持國際組織發揮作用，加強國際宏觀經濟政策協調。

習主席的講話着眼人類的前途和命運，提出了各國攜手抗擊疫情的「中國方案」，體現了大國擔當，更是人類命運共同體理念的再次彰顯。

團結協作凝聚巨大合力

習主席強調，國際社會應該加緊行動起來，堅決打好新冠肺炎疫情防控全球阻擊戰，遏制疫情蔓延勢頭。中方秉持人類命運共同體理念，願同有關國家分享防控有益做法，開展藥物和疫苗聯合研發，並向出現疫情擴散的國家提供力所能及的援助。

病毒是看不見的敵人，病毒攻擊的不僅僅是武漢人、湖北人、中國人，而是整個人類。時至今日，疫情蔓延至180多個國家和地區，全球已經有55萬多人確診、兩萬多人死亡。

儘管這個世界不乏聰明的大腦，但令人遺憾的是，過去兩個月裏，當中國

民眾與病毒奮力搏鬥時，中國以外的一些國家，有的對潛在的危險滿不在乎，有的自信高貴的血統具有天然免疫力，有的高估了自己醫療體系的承受能力，有的甚至戴着「有色眼鏡」看中國，隔岸觀火，臆想漁翁得利，錯過了最佳「時間窗口」。

在美國，紐約州幾乎成了兩個月前的武漢；在英國，繼查爾斯王子檢測為陽性後，英國首相約翰遜昨日也被確診。事實證明，病毒並不會自動識別人類的國籍、民族、種族、年齡、意識形態及宗教信仰，任何國家都不能置身事外，任何人亦無法獨善其身。

慘痛的教訓警示人們，只有拋棄冷漠思維、零和博弈的過時理念，樹立人類命運共同體的理念，團結協作，才能戰勝病魔。中國是這一理念的宣導者，也是堅定的踐行者。

聯防聯控遏制疫情蔓延

習主席強調，病毒無國界，疫情是我們的共同敵人。各國必須攜手拉起最嚴密的聯防聯控網絡。中方已經建立新冠肺炎疫情防控網上知識中心，向所有國家開放。

在沒有武器消滅敵人時，最好的辦法就是防止敵人滲透。隨着1月23日武漢「封城」，中國31個省份啟動重大公共



點擊香江
屠海鳴

衛生一級回應，佔全球五分之一的14億中國人，在春節這個中國最蔚為壯觀的「旅行季」，一齊停下了匆匆的脚步和聚會，而宅家抗疫。過去兩個多月，中國人在兩條戰線上抗疫，一條是醫療衛生系統，「白衣戰士」爭分奪秒地救治病人；另一條是社區，各方合力嚴防死守阻止病毒擴散。兩條戰線都幹得非常出色，眾志成城，築起了銅牆鐵壁。

聯防聯控是一個好辦法，儘管各國國情不同，但完全可以借鑒中國的做法，中國主動向各國分享經驗、提供幫助，這是以實際行動踐行人類命運共同體理念。

世衛組織發揮領導作用

習主席強調，中方支持世界衛生組織發揮領導作用，制定科學合理防控措施，盡力阻止疫情跨境傳播。二十國集團應加強疫情防控資訊共用，推廣全面系統有效的防控指南，適時舉辦全球公共卫生安全高級別會議。中國將同各國

一道，加大對相關國際和地區組織的支持力度。

過去兩個多月來，世衛組織官員多次到中國，了解抗疫進展，提出建設性意見，對中國的疫情防控舉措給予積極評價。世衛組織的意見得到了中國的尊重；可惜的是，其忠告卻被某些國家當成了「耳邊風」，造成了今天的被動局面。

世衛組織是基於科學研究做判斷、下結論、促防疫的專業組織，它可以超越國家、民族、宗教和意識形態之爭，具有超然於任何國家政府之上的領導能力。在人類遭受如此大規模病毒襲擊時，痛定思痛，我們應該反思全球治理結構的短板，改革全球治理機制，支持世衛組織在處理全球公共衛生事件中發揮領導作用。

作為聯合國常任理事國和世界第二大經濟體，中國力挺世衛組織發揮領導作用，這是中國參與全球治理、致力於消除「治理赤字」的理性選擇。

各國聯手防止經濟衰退

習主席強調，疫情對全球生產和需求造成全面衝擊，各國應該聯手加大宏觀政策對沖力度，防止世界經濟陷入衰退。要實施有力有效的財政和貨幣政策，加強金融監管協調，共同維護全球產

業鏈供應鏈穩定。習主席呼籲，二十國集團成員採取共同舉措，減免關稅、取消壁壘、暢通貿易，發出有力信號，提振世界經濟復甦士氣。

世界經濟發展到今天，生產要素在全球配置，各國在全球產業鏈上的定位更加清晰，「誰也離不開誰」的格局早就形成。疫情在全球爆發後，許多國家不得不採取「封城」「封關」「封國」的極端做法，令世界變成一個個「孤島」。如果人員、貨物長時間不相往來，世界經濟不可避免地陷於停滯，所有國家都會深受其害。

G20國家的GDP佔全球經濟的90%，貿易額佔全球的80%，經濟衰退的最大受害者是G20，經濟回暖的最大受益者也是G20。各國聯手施救，既是救世界，也是救自己。值此危難之際，必須出大招、出硬招，提振世界經濟復甦士氣。中國的呼籲具有前瞻性，在關鍵時刻發出了挽救世界經濟的最強音！

事實已經證明，人類的命運緊緊相連；習主席倡導的「人類命運共同體」的理念一定會深入人心。

(本文作者為港區全國政協委員、香港新時代發展智庫主席)

註：《大公報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

低收入新移民可獲派萬元

20萬人受惠 港漂：體現政府關愛

關愛基金專責小組會昨日下午開會，討論向年滿十八歲、來港未滿七年且低收入人士派發一萬港元的建議。據悉，小組成員已通過建議，預計動用21.3億港元派發津貼，有20.3萬人受惠。該項計劃待四月提交扶貧委員會通過後，預計今年九月開始申請，同年12月31日截止申請。有新來港人士表示，該項建議體現政府對新來港群體的關愛，且紓緩他們的生活壓力。

大公報記者 薦學鳴

財政司司長陳茂波早前在新一份《財政預算案》中公布，向18歲以上香港永久性居民派發一萬元現金津貼，但不包括新來港人士，其後邀請關愛基金「補漏拾遺」。政府消息當時強調，已着手研究如何協助新來港人士。

人息限額參考N無津貼

申請津貼人士，為年滿18歲且明年3月31日前居港未滿七年的新移民及少數族裔，但不包括外傭及輸入專才。該計劃亦會設入息審查，入息限額建議參考「非公屋、非綜援的低收入住戶一次

過生活津貼（N無津貼）」做法，以全港從事經濟活動的家庭住戶每月入息中位數的75%劃線，例如一人住戶入息限額為14325元、二人住戶入息限額為21750元等。

最快九月前接受申請

小組成員鄧家彪表示，該項計劃受惠人士為有居留權的新來港人士，並舉例來自內地或台灣的學生等。他指出，會上主要關注行政費比例偏高，認為計劃要處理的申請不複雜，因此決定委託銀行處理，希望屆時銀行能盡量減少行

政收費。他又稱，計劃會提交扶貧委員會審議後，再由立法會批錢，因此最快可在九月前接受申請，由銀行處理，相信該項計劃能夠紓解民困。

來港六年的胡小姐表示，今次疫情中，港漂成為被忽視的一個群體。為了節流，好多公司實行放無薪假，或者用年假來抵銷居家檢疫的十四天。她說，政府早前派錢計劃未惠及新來港人士，但每月高額的租金及生活開支，令她只能向父母尋求幫助。她認為，該項建議體現出對新來港群體的關愛，且紓緩生活壓力。



▲關愛基金專責小組會建議向年滿十八歲、來港未滿七年且低收入人士派發一萬港元 資料圖片

口罩生產資助計劃再批六生產線

【大公報訊】政府公布，本地口罩生產資助計劃再批出五宗申請，涉及六條生產線，生產力促進局即日起停止接受申請。其中「創意國際科技」兩條生



▲本地口罩生產資助計劃已批出八條生產線 資料圖片

產線獲批，預計每條生產線五月初起，平均每月向政府供應200萬個口罩，按照承諾產量，最高可獲400萬資助。至於「步創科技」下月起，每月向政府供應200萬個口罩，另可向本地市場每月供應兩萬個口罩，可獲資助250萬。其餘三間公司每月可向政府供應100至150萬個口罩，分別獲得200萬元資助。

已停止接受申請

連同上星期批出的兩條生產線，計劃已批出八條生產線。計劃最多會資助二十條本地生產線，目前尚有十二條生產線資助名額。經檢視至今收到的申請

所提供的資料，政府預計可符合資格的生產線數目很有可能已超越餘下的資助名額。因此，負責管理計劃的香港生產力促進局即日起停止接受申請。

截至前日，計劃共收到103宗申請，當中七宗申請（涉及八條生產線）已獲批資助，四宗（涉及五條生產線）經核實後確定符合計劃的基本條件，另有23宗（涉及33條生產線）有待生產力局檢視申請文件和進行現場視察以核實其申請資格，餘下69宗尚未完全符合計劃的基本條件。政府會按申請指引的條款，根據生產線預計向政府供應口罩日期的次序，分配餘下的資助名額。

港鐵業務疫境重創 安排員工先清年假

【大公報訊】受疫情影響，港鐵客運量持續減少。

港鐵行政總裁金澤培昨日向全體員工發信表示，疫情爆發導致香港及全球的客運及物業業務受到沉重打擊，又指會實施有助實質財務效果的措施，包括安排員工先清理年假。

民建聯昨日促請政府加速出台「逆境失業援助金」等紓困措施，並提前發放「特別愛增值計劃」津貼。

金澤培表示，港鐵正面臨前所未有的挑戰，業務於今年一月從谷底開始回升，但新冠肺炎疫情隨即爆發，導致香港及全球的業務，包括客運及物業業務亦受到嚴重打擊。據統計，二月份總客運量按年減少43.5%，有

7140.5萬人次，按月下跌38.7%。

金澤培指，港鐵面對艱巨挑戰，仍會以推動香港安全，以及與市民共同抗疫為目標，並指會透過成本控制措施，保障就業及維持公司財務穩健，故會實施對員工影響較低，並有助實質財務效果措施，當中包括安排員工先清理年假。

民建聯倡政府「先津貼後培訓」

民建聯立法會議員鄭泳舜表示，了解到失業人士無法通過完成「特別愛增值計劃」培訓課程受惠，建議政府「先津貼、後培訓」，即提前向報名人士發放津貼，並將課程轉至線上，若報名人士未能如期完成課程，再讓其返還費用。

此外，民建聯還要求政府成立「逆境失業援助金」，縮短相關行政及審批程序，盡快向失業人士發放不少於六千港元的津貼。並根據現時情況，推出如清潔工等防疫抗疫短期職位，為接受居家檢疫或被迫停工作者提供「檢疫或缺勤津貼」等。

民建聯立法會議員周浩鼎亦指出，香港司法機構停擺，中小型律師行業飽受衝擊，促請政府提供支援業界渡過難關。

同仁堂推「扶正避瘟飲」助全球抗疫

【大公報訊】3月27日，同仁堂國藥以雲發布的方式向全球公布「扶正避瘟飲」系列組方，為意大利、伊朗、西班牙、法國、德國、英國、瑞士、荷蘭、美國、韓國、日本、澳洲和中國香港、澳門等30個國家和地區抗擊新冠肺炎疫情提供同仁堂治療方案。

新冠肺炎疫情在多國蔓延以來，同仁堂集團旗下負責國際業務的同仁堂國藥採取成立同仁堂境外疫情防控

專家組研發藥方、緊急調撥產品和物資、組織捐贈等多種形式伸出「援手」。「扶正避瘟飲」系列組方是由知名國醫大師唐祖宣領銜、同仁堂境外20名中醫專家共同參與的同仁堂境外疫情防控專家組專門為防控新冠肺炎疫情開出的中醫藥治療方案。目前已向意大利、加拿大、新加坡、英國、瑞典等國家調撥了45000付，受到了華人華僑、當地民眾的歡迎。



▲民建聯促請政府成立「逆境失業援助金」，盡快向失業人士發放不少於六千港元的津貼 網上截圖